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SECONDA	COMMISSIONE:	LUNEDÌ	18	LUGLIO,	ORE	10.30,	AUDIZIONE
SU	PROBLEMATICHE	LAVORATORI	ESPOSTI	ALL'AMIANTO	–
PRESENTI	DIRETTORE	ISPETTORATO	NAZIONALE	LAVORO	PENNESI,
E	PRESIDENTE	“ONA”	BONANNI
14	Luglio	2016
In	sintesi

La	Seconda	Commissione,	presieduta	da	Eros	Brega,	si	riunirà	lunedì	18	luglio	per	un'audizione	con	il	direttore
generale	dell'Ispettorato	nazionale	del	lavoro,	Paolo	Pennesi	e	con	il	presidente	dell'Osservatorio	nazionale	amianto
(Ona),	Ezio	Bonanni.	Tema	dell'incontro	la	“Presenza	di	amianto	all'interno	degli	stabilimenti	Thyssenkrupp	di	Terni	e
Sgl	Carbon	di	Narni”,	questione	sollecitata	da	un'interrogazione	dei	consiglieri	Liberati	e	Carbonari	(M5S).	Brega
spiega	che	l'obiettivo	è	“avviare	una	prima	riflessione	e	analisi	su	una	questione	che	riguarda	tutti	i	lavoratori	umbri
che	hanno	operato	in	ambienti	con	presenza	di	amianto	e	ancora	esclusi	da	benefici	e	risarcimenti	previsti	dalle
normative”.

	

(Acs)	Perugia,	14	luglio	2016	–	La	Seconda	Commissione,	presieduta	da	Eros	Brega,	si	riunirà	lunedì	18	luglio,	nella
Sala	Trasimeno,	alle	ore	10.30	per	un'audizione	con	il	direttore	generale	dell'Ispettorato	nazionale	del	lavoro,	Paolo
Pennesi	e	con	il	presidente	dell'Osservatorio	nazionale	amianto	(Ona),	Ezio	Bonanni.	Tema	dell'incontro	la	questione
relativa	alla	“Presenza	di	amianto	all'interno	degli	stabilimenti	Thyssenkrupp	di	Terni	e	Sgl	Carbon	di	Narni.	Possibilità
di	anticipato	ritiro	dal	lavoro	a	beneficio	delle	maestranze	per	lungo	tempo	esposte	a	tale	materiale”	sollecitata	da
un'interrogazione	dei	consiglieri	regionali	Andrea	Liberati	e	Maria	Grazia	Carbonari	(M5S).

“Con	questa	audizione	–	spiega	il	presidente	Brega	–	ci	poniamo	l'obiettivo	di	avviare	una	prima	riflessione	e	analisi	su
una	questione	che	riguarda	tutti	quei	lavoratori	umbri	che	hanno	operato	in	ambienti	con	presenza	di	amianto	e	che
sono	ancora	esclusi	da	quei	benefici	e	risarcimenti	previsti	dalle	vigenti	normative.	Vorremmo	quindi	verificare,	grazie
anche	agli	autorevoli	contributi	che	i	soggetti	invitati	in	audizione	ci	forniranno,	la	possibilità	di	poter	avviare	iniziative
concrete	che	diano	una	risposta	ai	lavoratori	che	sono	stati	esposti,	o	colpiti,	dai	danni	prodotti	dall'amianto	presente
negli	ambienti	di	lavoro.	Siamo	consapevoli	–	aggiunge	Brega	–	che	con	le	sole	nostre	competenze	regionali	non
potremo	dare	una	risposta	efficace	al	gravissimo	problema	che	abbiamo	di	fronte,	ma	riteniamo	doveroso	che	anche	da
un'Assise	regionale	parta	un'iniziativa,	che	auspico	unitaria,	tesa	a	sortire	una	normativa	nazionale	che	dia	finalmente
risposta	ad	una	questione	di	civiltà	e	giustizia	del	diritto	del	lavoro”.	RED/tb
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